

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza, ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NÚM. 2,520 DE LA NOCHE

MADRID, DOMINGO 9 DE ABRIL DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La poblacion de Madrid estuvo anoche alarmada en las primeras horas, con motivo de la serenata que los estudiantes de la Universidad habian proyectado dar al ex-rector de la misma, Sr. Montalban, y que la autoridad habia prohibido en la prevision de algun desorden.

Desde las siete de la tarde, la calle de Santa Clara y sus alrededores se vio ocupada por muchos estudiantes y mayor número de curiosos y aficionados á la música, que ignoraban haberse negado á última hora el permiso para la serenata.

Algunos grupos, al parecer de estudiantes, empezaron á dar gritos pidiendo que empezara la serenata, y la autoridad civil mandó ocupar las esquinas de las calles próximas por centinelas de la guardia civil que impedían el tránsito hacia la calle de Santa Clara.

Entonces de algunos de estos grupos partieron varias voces de vivas á varias personas, y algun muere.

La autoridad creyó de su deber mandar despejar y empezó á ponerlo en práctica cuando se oyeron dos disparos de arma de fuego ó peardos.

Un grito casi unánime entre los mas ardientes indicó que debian dirigirse á la calle del Prado, donde infundadamente creian tenia su habitacion el nuevo rector de la Universidad.

Alguna fuerza de caballeria logró despejar los alrededores de la plaza de Isabel II, y los grupos se dirigieron por la calle del Arenal, á la Puerta del Sol, á eso de las nueve y media de la noche, deteniéndose frente al ministerio de la Gobernacion y ocupando todas las avenidas de las calles confluentes.

Los gritos y silbidos aumentaron considerablemente y los vivas se sucedian sin intermision acompañados tambien de algunos murmulos.

El presidente del Consejo se presentó inmediatamente solo y de uniforme en el Principal, y al mismo tiempo el gobernador civil al lado de la fuerza de Guardia veterana.

En aquel momento la Puerta del Sol contenia indudablemente mas de diez mil personas.

La autoridad civil, al frente de una compania de Guardia veterana y auxi-

liada por la caballeria de la Guardia civil despojó, no sin trabajo, la multitud, y en una de estas evoluciones tuvo la desgracia de ser herido, si bien creemos que de poca gravedad, un caballero del cuerpo de Administracion militar que se nos dijo llamarse Viadma, á que fué curado en el Casino del Principe, desde donde marchó al poco tiempo á su casa.

A advertirse en medio de aquella griteria que el número de personas allí reunidas eran solo curiosos, y que únicamente unos cuantos centenares de jóvenes se eran los que promovian el escándalo.

Por algun tiempo quedó casi completamente cerrada la circulacion en la Puerta del Sol y parte de las calles vecinas; pero á eso de la media noche habian cesado las corrientes y los gritos y los curiosos se retiraron tranquilos á sus casas lo mismo que los alborotadores.

Parece sin embargo, que algunos de estos que mas se distinguieron por su tenacidad en promover escándalo fueron detenidos en el Principal hasta un número de unos veinte, muchos de ellos al parecer jornaleros.

Durante lo mas acaudado de la griteria, á primera hora, se oyó una detonacion, que se dice fué producida por haberse disparado un fasil á uno de los centinelas.

La poblacion de Madrid permaneció completamente indiferente y tranquila, y si bien acudió mucha gente, fué sin duda en la creencia de que no temaria esta demostracion un carácter belicoso.

Por lo demás la fuerza armada y las autoridades, dieron anoche pruebas de una prudencia llevada hasta un extremo poco comun, al mismo tiempo que se garantizó completamente el orden público en todo Madrid, adoptando las precauciones convenientes para que no se aprovechara esta desagradable coyuntura por los perpetuos trastornadores del orden público.

A la una de la noche pasó á palacio el señor gobernador civil de la provincia á poner en conocimiento de S. M., que la tranquilidad pública, levemente alarmada, se hallaba completamente restablecida.

Desde los primeros momentos se constituyeron en el local del ministerio de la Gobernacion todas las autoridades provinciales y municipales, incluso el

jefe de guardia Sr. Sapiña, quien empezó á tomar declaraciones y formar el sumario consiguiente para juzgar á los presos, con arreglo á las leyes ordinarias como perturbadores del orden público.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 8.

«El Monitor» en su número de esta tarde, confirma oficialmente la noticia relativa á la conclusion de la paz con la India, la cual ha sido firmada el día 20 de febrero.

Dicha paz fué acogida con grandes muestras de entusiasmo, tanto por parte de la poblacion indigena como por la de la estranjera.

Confirma tambien que las escuadras francesa, inglesa y española han desembarcado 1.200 hombres, los cuales han ocupado los principales fuertes y están empleados para la conservacion del orden.

En la sesion que ayer tarde celebró el ayuntamiento de esta capital quedó aprobado, despues de un pequeño debate, el nuevo reglamento de policia urbana, propuesto por la comision de señores concejales que ha entendido en el examen del reglamento.

Tambien se aprobó por unanimidad el proyecto para la ereccion de dos fuentes de adornos en la Plaza Mayor.

Conforme con nuestras noticias, dice La Epoca que la combinacion de que habia La Patria como proxima á realizarse en el alto personal de Hacienda, segun hemos oido, nada hay de positivo, y lo único exacto es que el señor D. Rafael Navasquez, ministro del Tribunal mayor de Cuentas, ha solicitado y obtenido su jubilacion.

Anoche ocurrió un hecho inculcable en la Puerta del Sol. En medio de la confusion producida por los que huian, un hombre se acercó á otro, y amanzándole con un arma le pidió el reloj y el dinero. El amanzado no se acordó, sino que hizo resistencia y grito, dando lugar á que otros palcos y

unos guardias le auxiliaran y prendieran al atrevido ladrón.

Anoche bajaba un joven llamado don Pablo Lopetegui, por la calle de la Montaña, y un borracho armado de una disforme estaca le dió un tremendo garrotazo, causándole una herida en la cabeza, que le fué curada en la casa de socorro de la calle de Jacometrezo.

Creo que en cuanto se promulgue la ley de negociacion de 300 millones, se publicará el anuncio para la subasta que ha de verificarse en los primeros dias de mayo.

Por el disidido de Santa Maria de Cayón, cuya eleccion ha sido anulada, probablemente se presentará candidato el Sr. Cedrun. En el de Córdoba, vacante por haber optado por Cuba el señor Belda, el candidato es D. Antonio Altona.

La Agencia Havas nos ha remitido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 8.

Todo el ministerio presidido por el duque de Louis, ha presentado su dimision, que ha sido admitida por el Rey. Signe asegurándose que el duque de Saldanha se encargará de formar nuevo gabinete.

Paris, 8.

La camelia presentada en el cuerpo legislativo en pró de la ensenanza pública gratuita obligatoria, ha sido rechazada por 233 votos contra 17. Se lee en la «Gaceta de Francia», que el viaje del Emperador Napoleón á Argelia, queda por lo menos aplazado.

Mr. de Saint-Paul, prefecto de la Meurthe, ha sido nombrado secretario general del ministerio del Interior en Francia. Mr. de Saint-Paul ha llenado las funciones de director del gabinete y del personal en tiempo de Mr. Villault, dejando este importante cargo poco tiempo despues de la entrada de Mr. de Persigny, y el emperador le confió una de las prefecturas mas importantes de Francia, que en estos últimos tiempos se elevó á la categoria de prefectura de primer orden.

Dice La Inerva, que todos sus redactores han recibido anónimos en que se

les advierte el peligro que corren sus vidas y haciendas si continúan clamando contra la reaccion; y añade que ellos han despreciado esos anónimos, porque no tienen miedo á nada, y porque todo lo sacrifican á la santa causa de la libertad.

El Sr. D. Juan Bautista Romero y Gante, canónigo doctoral de la santa iglesia catedral de Coria, ha sido nombrado por S. M. comendador de la Orden de Isabel la Católica.

El aumento que ha tenido y va á tener el nuevo barío de Recoletos exige, dice La Esperanza, que se establezca en él un mercado público, para que los que allí habitan puedan surtirse de los artículos de consumo diario, sin hacer un viaje hasta el centro de la poblacion, como ahora sucede. Así hemos oido expresarse á personas que conocen esta necesidad, y al manifestarlo, por nuestra parte, hacemos un servicio á los que en ello tienen interés...

La Verdad publica anoche en su última hora, segun costumbre, varias noticias. Para ahorrar tiempo y evitar que nuestro estimado colega se enfada, le diremos que todas ellas serán quizá ciertas; pero nosotros tenemos la debilidad de no creerlas, y aun de aconsejar al público que nos limite. Otra debilidad de hemos confesar; y es la de creer que lo que acerca de la volubilidad de los dominicanos hemos dicho, no puede significar ni remotamente una confirmacion de lo que La Verdad ha dicho acerca de los acontecimientos de aquella isla. Mal podemos confirmar lo que no sabemos.

Dice La Patria que ha oido indicar para un puesto diplomático importante en América al Sr. Gutierrez de la Vega. El gobernador de Madrid no piensa dejar el cargo que actualmente desempeña.

La Patria aboga por la supresion de tres de las cuatro escuelas industriales que existen en la Peninsula.

La brigada de artilleria que salió hace pocos dias de Sevilla para Jerez, permanecerá en este último punto, segun un periódico de Andalucía tras a principios de mayo.

En sus continuos altercados con su padre que databan desde la época de su juventud cuando aun vivia su madre, todo el mundo la habia dado la razon, la habia defendido y respetado, y hasta se hubieran puesto de su parte y en contra del conde en caso necesario: al presente suspeccion era muy distinta, y en el aislamiento en que todos la dejaban, veia clara una reconvenccion á su proceder.

Y sin embargo una reconciliacion que le horrase todo conquistándole las simpatias generales, era imposible.

El conde y la marquesa, de distintos caracteres y condiciones, habian pasado la vida en zeluarse, sin tratar nunca de superarse mutuamente, acabando por parecerse, si no odiosos, indiferentes.

Reconocida su culpa, quizá por efecto de una de esas emociones dolorosas que despiertan en el alma sentimientos dormidos, Mme. de Morainville, en la situacion desconsoladora en que se encontraba, no habiera vacilado en ir á prosternarse ante el terrible anciano y pedirle su perdón. ¿Pero qué culpas habian de reconocer y perdonar? ¿Cómo confesarse mutuamente un padre y una hija que jamas se habian tenido el afecto que impone la naturaleza por uno de sus mas sabios privilegios?

Hé aquí por qué Sidonia tenia que encerrarse en un silencio absoluto y limitarse á ser un parte diario de la salud de su abuelo.

Y sin embargo, la virtuosa niña guardaba aun en su corazón un rayo de esperanza de extinguir antiguos resentimientos de familia.

La bondad que su abuelo le manifestó desde luego no se desmentia un solo instante, y ya Sidonia habia obtenido radicales reformas en su carácter, como habia dicho Kermingán á Anita; ya sus criados no temblaban al eco de su voz, ni sus cejas se contraban á cada instante, y lo que era mas notable aun, su esposa pasaba algunos ratos á su lado haciendo labor ó distrayéndole con su lectura.

Mostrábase Sidonia en extremo cariñosa tambien con esta desgraciada mujer, cuyas buenas condiciones no tardó en adivinar, en cuanto pudo observarla de cerca. No la llamaba abuelita ó mamá, como á su esposa, pero siempre tenia una palabra cariñosa para ella y no entraba ni salia la joven sin presentar á aquella noble y resignada criatura su

palida frente, donde la otra estampaba un beso agradecido.

Nada de esto escapaba á la penetracion del enfermo, que viendo unas cosas y adivinando otras, se convenció de que Sidonia no aprobaba su conducta respecto á aquella infeliz mujer, y el que habia despreciado advertencias de su propia razon y reflexiones de hombres de juicio, se avergonzó de la muda reconvenccion de una niña. Amaba á esta con toda la ternura del último afecto, y aunque varias veces la habia contemplado al lado de su querida Anita, no sabia decidir cuál de las dos niñas valia más, si la educada por el rudo breton, ó la dirigida por la hipócrita marquesa de Morainville.

La manera de conducirse Sidonia con su primo cau-ábale tambien un pesar de que no podia darse cuenta: pareciale á veces que la joven amaba á Gabriel con el afecto desinteresado de una hermana; otras que la profesaba un amor violento y contrariado, y entonces su colera se volvia contra la marquesa, único obstáculo segun él á la ventura de aquellos dos seres que le eran tan queridos, prometiéndose aprovechar la primera ocasion para averiguar la verdad. Ya se comprende que un carácter impaciente como el suyo no esperaba mucho la ocasion.

Desde su primera entrevista Anita y Sidonia habian simpatizado á pesar de la diferencia de caracteres y educacion; pero esto mismo contribuia á unirlos mas: la serenidad de alma de la joven bretona difundia dulce consuelo en el atribulado corazón de Sidonia, y la tristeza melancólica de esta desenvolvía en el corazón y la inteligencia de Anita impresiones hasta entonces desconocidas para ella.

De tal manera se habia estrechado la amistad de las dos jóvenes, que Kermingán, que era el primero que admiraba las cualidades de Sidonia, se decia con amargura que cuando él tuviese el sentimiento de perder á su anciano amigo, su nieto tendría el de separarse de aquella querida compañera; que no habia nacido para ser su amigo, puesto que la Providencia las habia hecho nacer en tan distinto rango.

fiarse en la inquietud que alteraba el siempre sereno rostro de Anita.

Esta hizo un cortés saludo y pasó con su nodriza á otra habitacion.

—Apuesto, dijo Kermingán en cuanto estuvieron solos, á que vienes á hablarme de un matrimonio.

—De uno precisamente no, pero de matrimonio sí.

—Te conozco: quieres hacerte admitir el principio y luego presentar de repente el pretendiente.

—Quiero desempeñar en provecho de tu Anita mi papel, mas que de amigo, de padre y tutor, como si tu no existiese.

—¿Ahí en eso estamos?

—Precisamente en eso, y si no hemos estado antes, es porque Anita es aun muy joven y no ha querido que empiece á oponerme obstáculos antes de tiempo, ni á manifestarme inquietudes cuando quien las tiene soy yo respecto al porvenir de esa niña.

—¿Inquietudes yo? No tengo á Dios gracias ninguna.

—Si tal, las tienes, las has dejado traslucir en todas nuestras conversaciones, y por eso me he propuesto abordar contigo este asunto delicado, aun á riesgo de desagradarte y de reñir como de costumbre.

—Enhorabuena: dí de una vez lo que traes y acabemos.

La conde sacó su caja de rapé, tomó un polvo que sorbió lentamente por su nariz y despues exclamó:

—Tu crees que vengo á sostener contigo un largo debate sobre los peligros de tu ceguedad ó tu indif. rencia; pero te equivocas. Quiero sencillamente decirte que no tienes derecho á labrar la desgracia de esa niña y que en cuanto se le presente un partido regular, es en ti un deber la conciencia aceptarla.

—¡Perfectamente, señor notario! Pero no soy de tu opinion.

—¿Por qué?

—Porque cada uno sabe tranquilizar su conciencia. Si mi Anita fuese una de esas muchas ricas y románticas que aprendieron á leer en novelas estravagantes, y rezan contemplando la luna en lugar de arrodillarse ante un Santo Cristo, vendria muy bien tu consejo y yo mismo te suplicaria nos buscasas un marido; pero Anita es una niña prudente y juiciosa á quien de continuo pregunto si es feliz, y su respuesta, ¡varia de la forma, es siempre la misma en el

fonde: «nada falta á mi felicidad; abuelito».

—Eso lo diria siempre aunque tu conciencia variase.

—¿Disimular ella? ¡Mentiri No la conoces.

—Mentiria solo en ese caso. Considera que tiene solo diez y ocho años y que es mas niña que lo que permite su edad, por la educacion estraña que ha recibido; ¿pero quién te garantiza que, juiciosa y todo, un acontecimiento imprevisto no llegue á despertar en ella pensamientos y sensaciones que hoy desconces? ¿La entregarás al primero que encuentras en su pecho el amor y produzca el estravio en su cerebro?

—Si me agradaba él, ¿por qué no?

—¿Y si estuvieses en caso contrario?

—Vete al diablo con tus suposiciones. Ana es incapaz de hacer una eleccion indigna de ella.

—Podria ser muy digna de los dos, y sin embargo, no ser de tu agrado... Recuerda nuestra conversacion sobre el conde Bennecourt, hoy tu amigo, la noche que admitimos como posible que se fijera en tu hija.

—¿Y no he cambiado de opinion! Por eso debes convencer conmigo en que mi Anita no es facil de establecer.

—Eso ya es algo, y por lo mismo debes ser mas razonable en provecho de la pobre niña. Razóñemos un poco: ¿á quien desearias para su esposo?

—A cualquiera, no siendo artista. Casi todos son escéuticos.

—Bueno.

—Ni literatos; ¡valea menos aun!

—¡Bravísimo!

—En cuanto al comercio y la industria, ya conozco la prolijidad de sus resultados y no espondria á mi hija á ser victima de la bancarota de su marido.

—Pienso absolutamente como tu, y no te propondria nunca al pintor, ni músico, ni poeta, ni negociante. Pero los militares...

—¡Nunca! Me llevaria mi hija y no quiero separarme de ella.

—¿Y un abogado?

—Son todos pedantes y los aborrezco.

—¿Y un médico?

—Es muy difícil encontrar un hombre de familia entre los que viven á disposicion de los demás.

—Vamos, ¿y... un escribano? repuso Lalonde riendo. Un escribano que estuviese ya acreditado.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene real decreto alguno de interés general.

Hoy publica la Gaceta el estado de los documentos y valores amortizados por pago de débitos y varios ramos y por conversiones en el mes de febrero último formado por la direccion general de la Deuda publica, y acordado publicar en dicho periódico para conocimiento de los interesados.

Por reales órdenes de 3 del actual se ha dispuesto que el 13 de mayo próximo se enciendan las dos luces de enfitecion que se han construido en la barra del rio Guadalete, provincia de Cádiz, y una provisional en el puerto de Almería.

Mañana a las doce tendrá lugar en la Direccion general de loterías una negociacion de letras a cargo de los administradores de la renta.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid se sabe que ayer ha llovido en Murcia.

Ayer falleció en esta corte D. José Torres Garcia Lusa, caballero comendador de la real Orden española de Carlos III y de la de Isabel la Católica, académico de la real de arqueología del príncipe Alfonso, gentil-hombre de S. M. y su secretario honorario y maestro de número del real Conservatorio de música y declamacion. El funeral, de cuerpo presente, se celebrará mañana a las diez en la iglesia de San Sebastian, desde donde será conducido el cadáver hasta el cementerio de la Patriarcal.

La Academia marítima de jurisprudencia y legislación celebra sesión pública teórica mañana lunes, 10 del actual, a las ocho de la noche. Continuando la discusion pendiente sobre la Centralizacion, harán uso de la palabra los señores D. Segismundo Moret y Prerad y D. José Moreno Nieto.

El Gobierno explica anoche en los siguientes renglones su modo de pensar respecto a la separacion del Sr. Montalban.

«El gobierno tiene y ha tenido siempre la facultad de nombrar al rector de la Universidad, cuyo destino nunca ha sido inamovible; y si tal facultad tiene, quién podrá negar que la tenga tambien para separarlo?»

«Es esta la vez primera que lo ha hecho? Por qué, pues, se da hoy esa exagerada importancia a la separacion, que no es consecuencia, del dignísimo señor Montalban? El gobierno, dice la oposicion, ha exigido del rector de la Universidad un servicio, al que por delicadeza, conviccion ó principios no ha querido ni

debidamente prestarse.» El Sr. Montalban ha estado en su derecho obrando así; y el gobierno ejerce el suyo indisputable, haciendo lo que ha hecho. Este argumento no necesita esforzarse.»

Dice La Libertad: «Añoche, a las nueve y media, se oyó una detonacion en la Puerta del Sol. A fin de que no se dé proporciones a este hecho, diremos que segun nuestras noticias, y las tenemos por exactas, aquella detonacion fué producida a consecuencia de haberse resbalado y caido un soldado, a quien se le disparó el fusil.

Como anoche se hacian comentarios con tal motivo, creemos oportuno decir lo que hasta nosotros ha llegado por un conducto seguro y fidedigno.»

Añoche se verificó en casa de los señores de Gomez Fragenas un agradable concierto, en el que lució sus admirables dotes como cantante la señorita doña Rosario Zapater, acompañándole el célebre pianista Sr. Mendizábal. En tan notable fiesta musical tomó parte, alcanzando grandes aplausos, el señor Sartí.

Ayer han tomado el hábito en el convento de la Concepcion Franciscana, con destino a la comunidad de Constantinopla, dos señoritas, recibiendo una de ellas antes el Sacramento de la Confirmacion, que le administró el ilustrísimo Sr. D. Francisco de Sales Crespo, obispo de Archis, auxiliar de Toledo.

Leemos en Las Novedades: «Ayer se ha pedido audiencia particular a la reina por la distinguida escritora religiosa señora doña Juana Quintana, para impetrar la gracia de indulto en favor de dos hermanos, vecinos de Hortaleta, sentenciados a sufrir la pena de muerte por homicidio de Ramona Perdiguero.

De esperar es que en el acto de adorar la cruz el Viernes Santo se acceda a la solicitud de indulto intentada por la señora de Quintana; la clemencia es la joya mas preciosa de la Corona, y en ese acto precisamente se ejerce la parte mas sublime de las atribuciones del poder.»

Por los ferro-carriles de Zaragoza y Alicante circularon el 26 de marzo al 1.º de abril 24,038 viajeros, rindiendo la explotacion general un producto de 1.410,906 rs., y resultando una disminucion de 1330 por 100 en los productos, comparados con los de iguales dias del año anterior.

Rogamos a la autoridad que corresponda trate de poner término a lo que viene observándose a la entrada del colegio de Señoritas, establecido en el inmediato pueblo de Chamartín. Los jus

tes las familias de las eclesiales pasan a verlas desde la una a las tres de la tarde, y se ve que en estos dias acude a la puerta del colegio un número considerable de pobres que obstruyen el paso y molestan de distintas maneras. Para estos infelices existen los asilos de mendicidad, y debe evitarse tal espectáculo, que desde del estado de adelantos en que está la capital y da poco favorable opinion de España ante los extranjeros. Además, el número de carruajes que tambien se reúnen allí exige el debido orden y compostura de los cocheros. Creemos que ambas cosas se conseguirán, disponiendo que dichos dias, y aun los domingos, se constituyese allí, a las espresadas horas, una pareja de guardias civiles veteranos, bien de a caballo ó de infantería, que alejase los pobres y estableciese el orden en los coches, con cuya prevision se evitarán accidentes desagradables, que tan fácil es que ocurran.

Las últimas correspondencias de Roma aseguran que la salud del Papa es excelente, y que Su Santidad asistirá a todas las ceremonias de la Semana Santa. Hace mucho tiempo que no se ha visto en Roma tanta concurrencia de extranjeros de todos los países, que han acudido a la capital del mundo católico para asistir a las magníficas fiestas religiosas que allí se celebran.

Dicen los periódicos de Turin que el gobierno italiano piensa someter a la Cámara de los diputados, en la presente legislatura, un proyecto de ley autorizando a destinar 17 millones de francos al aumento de la marina de guerra.

El Papa se ocupa seriamente en aumentar su fuerza de gendarmes, cuerpo el más propio para el servicio que debe esperarse de un ejército destinado especialmente a la conservacion del orden.

El gobierno portugués ha dado satisfaccion a las demandas del ministro norte-americano, destituyendo al comandante del fuerte de Belen por haber disparado con bala contra el vapor Niagara cuando las fragatas americanas habian hecho ya señal de que comprendian la primera intimacion.

El ministro de la Guerra en Prusia ha presentado a la Cámara de diputados un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario para la marina de 19 millones de thalers, de los que 10 millones habrán de procurarse por medio de un empréstito. Esta suma debería ser gastada en seis años en obras de puerto y construccion de buques. El ministro declaró que la Prusia estaba resuelta a mantenerse en posesion del puerto de Kiel y de la embocadura del Jade, y que la pronta adquisicion de fragatas con coraza hacia necesario el crédito pe-

didado. El proyecto fué pasado a una comision especial.

En la próxima semana se espera en Valencia, con objeto de asistir a una tirada en la Albufera, el general Prim, que segun tenemos entendido, marchará luego al extranjero.

Le han dicho a un diario de Valencia que algunos electores del distrito de San Vicente, pertenecientes al partido de la union liberal, han ofrecido la candidatura para las elecciones de diputado a Cortes que se han de verificar en aquel distrito, al valiente marino, general Pinzon.

Durante el mes de marzo último, se han extraido de Jerez para los puertos extranjeros, 77,918 arrobas de vino; el Puerto de Santa Maria ha extraido en el mismo mes 34,349 3/4 arrobas.

La hermosa fragata de hélice Navar de Tolosa, que se halla ya terminada, llevará máquinas de fuerza de 600 caballos y montará 40 cañones, no estando aun determinado el calibre de los de la batería y si solo los del alcázar y castillo, que son seis de ánima lisa y calibre de 16 centímetros número 2 y ocho rayados del mismo calibre.

Sus dimensiones principales son: eslora entre perpendiculares, 81 metros. Manga fuera de miembros, 14 9/16. Calado medio desde el canto bajo de la falsa quilla, 6'33. Puntal desde la cara alta de la quilla a la línea recta del bao de la batería 7'41. Altura de la quilla y falsa quilla del centro desde el canto bajo del alfiler, 0'43. Altura de la batería en el centro de la flotacion media en carga, 2'51.

Todo su aparejo se halla listo y en disposicion de encapillararlo a la primera orden.

En Ezcaray, provincia de Burgos, han tenido lugar unas santas misiones, dirigidas por el reverendo P. jesuita D. Mariano Melquiades Acevedo. Segun escriben, estos piadosos actos han dado un gran resultado en bien, no solo de los vecinos de dicho pueblo, sino de los colindantes.

De Barbastro y Jaca dirigen varias correspondencias, en las que se pinta con colores sombríos el estado de las clases que necesitan del trabajo diario para atender a su precisa subsistencia. La mala cosecha del año último, el hallarse suspendidas las faenas agrícolas en la estacion que acabamos de atravesar, y la paralización de la mayor parte de las obras públicas de la provincia, son sin duda alguna las causas de la miseria que se nota en dichos puntos, así como en la ribera del Cinca.

Se ha celebrado en Alemania una importante conferencia, compuesta de una

delegacion del comité de los treinta y seis, de una diputacion del Schleswig-Holstein, y de doce diputados prusianos pertenecientes a la izquierda de la Cámara. La diputacion del Schleswig-Holstein ha hecho las siguientes declaraciones: independencia é indivisibilidad de los Ducados bajo el cetro del duque Federico VIII.—Consentimiento del pueblo ó de su representacion legal, convocada segun la Constitucion del 48.—Concesiones a la Prusia en interés de Alemania, bajo el punto de vista de las fuerzas militares.—Entrada del Schleswig en la Confederacion y de los Ducados en el Zollverein.—Concesion a la Prusia de los derechos necesarios para la construccion y explotacion de un canal entre los dos mares.

Por otra parte, el comité declara incompatibles con la independencia de los Ducados: Que las tropas de estos juran las banderas de la Prusia: Que Prusia enganche en los Ducados hombres para su ejército y establezca en ellos su organizacion y jurisdiccion militar sin intervencion de los poderes públicos de estos: Que las aduanas, correos y telégrafos, sean administrados por autoridades que no sean las del país.

El comité termina declarando que las poblaciones del Schleswig-Holstein opondrán viva resistencia a toda tentativa de fuerza, y espera que en la lucha sean protegidas por los sentimientos de honor y de justicia de la nacion alemana. Esta manifestacion debe hacer reflexionar a la Prusia, sobre todo despues de aprobada la proposicion de los Estados medios por la Dieta federal.

Las condiciones de seguridad pública no son buenas en la parte occidental de Sicilia y Palermo, y sus inmediaciones se encuentran en una situacion análoga a la en que se hallaba Bolonia hace poco tiempo todavía.

Leemos en La España: «Para que se hagan nuestros lectores cargo de lo barato que es la plaza de Madrid, no tenemos mas que decirles: que Lhardy se provee de jamones y pescado en París, pues a pesar de los portes le sale el precio un 30 por 100 mas barato que comprándolo en España; que lo mismo le sucede con el aceite: lo compra en Niza y le sale mas barato que el valenciano. No hay sastrén en París ni Londres tan caro como algunos de Madrid. Nuestros vinos comunes nos cuestan el doble que a los franceses los suyos. Y en fin, que los inquilinos los pagamos tres veces mas caros que los parisienses y londonenses. No hablamos de Italia, porque allí se vive casi de valde.»

En las Cámaras portuguesas ha ocurrido un nuevo conflicto, al que de seguro no podrá sobrevivir el ministerio, por la completa desorganizacion que el

—Si era joven, amable y sobre todo no tenia la mania de mezclarse en asuntos de otro ni dar consejos mas que cuando se le pidieran, veríamos... Pero ya debes suponer que semejante fénix no se encuentra en el notariado.

—Entonces no sé a quién proponerte. Si no quieres un rico porque eres pobre, ni un noble porque eres plebeyo, ni artistas, abogados, militares, médicos ni escribanos, no sé a quién entrogaremos nuestra querida Anita. ¡Ah! ¡Kermingán! ¡Kermingán! Te crees un sabio y yo te digo que eres un orgulloso, por no decirte...

—¿Que soy un necio? —No: un egoísta. —¿Egoísta y o repuso el anciano ex-armador elevando su cabeza, pálido y colérico.

—No te alborotes y séntate. Te concedo que no tienes mas defecto que ese y aun eso le tienes sin conocerlo, y por lo mismo quiero arrojarle de tu alma. Al ver satisfecha hastahoy a esa encantadora niña, te dices: «¿Por qué hemos de cambiar? A veces lo mejor es enemigo de lo bueno!»

—No me he hecho nunca semejante reflexion, pero aunque la hubiera hecho sería justa.

—Puede serlo hoy y no serlo mañana: cuando los jóvenes no saben pensar para sí, están los mayores para pensar por ellos. Ya me conoces: sabes que he respetado siempre las susceptibilidades de tu amor propio, y combatido tus errores, como, por ejemplo, el de creerte agraviado cuando un amigo te hace un favor... Pero ahora no se trata de ti, sino de tu hija, del ángel de consuelo de tu vejez, de la que te sostiene con su trabajo de la única que sobrevivió de los tuyos... ¡Oh! ya veo en tus gestos de impaciencia que te atragantan las réplicas y protestas que me guardas; pero non inútiles: insistió en mi idea, y en afirmar que no tiene derecho un hombre de nuestra edad para decir a una niña diez y ocho años: «Lo que basta a mi dicha debe bastar a la tuya.»

—¡Me calumnias! Jamás palabras semejantes saldrían de mis labios.

—¿Qué importa si las pronuncian a cada paso tus acciones? En fin, no he venido como te dije al principio, a sostener una discusion inútil, sino a sujetarte en nombre de nuestra amistad tan antigua como nosotros, en nombre de nuestro comun cariño hacia Anita, que te vayas acostumbrando a esa idea de casarla, y que la consideres como uno de tus principales deberes. El mio era decirte todo lo que acabas de oír, y tu lo pierdes si me guardas rencor por ello.

—No sería noble en mi guardártelo cuando solo te guía el interés de esa niña, interés bien ó mal comprendido por tí... En fin, toca esos cinco, y gracias por tu interés... Pero no me creas egoísta. ¡Harlo siento tener que parecer orgulloso!

Tentaciones tuvo el buen notario de decir que un defecto no excluía el otro, pero se contuvo, y Kermingán prosiguió: —¿No tienes nada mas que decirme? —Nada.

—Pues bien: meditaré tus consejos y trataré de seguirlos, dijo el ex-armador haciendo un esfuerzo.

Por toda respuesta Lalonde le estrechó en sus brazos.

—Pero cuidado con venderme! repuso Kermingán siempre victima de su carácter susceptible.

—Venderte a tí! ¡A tí a quien tanto quiero, y a tu Anita de quien yo haría mi heredera si tuviera un abuelo menos original que tú! ¡Estás loco!

Ana, a quien llamaron pocos instantes despues, encontró a los dos amigos en mejor inteligencia que nunca, y comprendió que si habian disputado algo, habian concluido por hacer el sacrificio de sus opiniones en aras de su amistad, como siempre sucedia.

Afirmóse en esta idea, cuando aquella misma noche al ir a recogerse la despidió su abuelo con un abrazo aun mas cariñoso que de costumbre y murmuró: —Preciso es confesar que Lalonde es un hombre excelente y te ama como si fueras tambien nieta suya.

XXII.

Cuadro espresivo.

El palacio de Morainville, aunque corriesen ya los hermosos dias del último mes del invierno, dias que llevan con su hermosura la animacion a todas partes, permanecía triste y tan lúgubre como la vivienda del moribundo conde de Arambures. El pequeño saloncito que servia de estudio a Sidonia, y cuyas ventanas daban al jardín, estaba desierto y cerradas sus ventanas durante el

dia, y en las habitaciones de la marquesa se advertía así mismo una tristeza, que en vano trataban de esplicars los amigos más íntimos de la casa, que iban, como de costumbre, todas las noches.

Estos no habian disminuido en número, y confiaban en que más pronto ó más tarde les iniciarian en el misterio que habia cambiado por completo el aspecto risueño de aquella casa. No contaban entre ellos al baron de Monval ni al académico, antiguos confidentes de la marquesa, aunque ya no estaban al corriente de cuanto pasaba.

Unos atribuían la tristeza de la marquesa a mal resultado en sus negocios, porque decían que, en cuanto perdió la herencia de su cuñado, se habia comprometido en jugadas de bolsa, que habian tenido muy mal éxito; otros, adivinando los planes de matrimonio de la marquesa, respecto a su sobrino y Sidonia, afirmaban que ésta no habia querido unirse con su primo por haber ya dispuesto de su corazón, y como no podia ser en favor de ninguno de los que frecuentaban la casa, por ser ya hombres machucos, la atribuían una passion, indigna de ella, que ocultaba como se ocultan los afectos que ni tienen cura ni término posible.

Así, unos y otros hacían cálculos a cual mas inverosímiles y absurdos.

El baron de Monval y el frívolo y egoísta Germancy, informados de todo por la marquesa mientras los consideró de alguna utilidad al logro de sus planes, iban viéndose envueltos en la regla general, y el segundo que no esperaba mas que un pretexto honroso para dejar de frecuentar una tertulia donde no podia ser el oráculo ni el indispensable, fué poco a poco dejando de asistir al pequeño círculo de amigos frios y ceremoniosos que ya no le consideraban como elemento principal de distincion.

Por el contrario, el baron, que guardaba siempre en el fondo de su alma un pensamiento equivoco de desinterés, iba periódicamente todas las noches a ocupar su asiento en aquel hogar que habia perdido por completo su animacion.

Hé aquí, en pocas palabras, el cálculo de este amigo modelo de abnegacion: Mlle. de Morainville, cuyo corazón es modelo de delicadeza, no ha de aprovechar su influencia con su abuelo para desheredar a su madre en provecho pro-

pio; la marquesa será, pues, inmensamente rica dentro de poco, y como ya puede esperar la felicidad de su hija, pensará en la suya y consentirá por fin en ser mi esposa.

Y el general se mostraba cada dia mas asiduo y complaciente, manifestando una emocion que tenia mucho de cómica si una persona completamente ajena a las circunstancias se hubiera tomado el trabajo de observarla. Tenia siempre una espresion compungida, una lágrima próxima a escaparse y un temblor en la voz que sentaba muy mal con las arrugas de su frente y la plata de sus cabellos.

A esta situacion se veia reducida la marquesa de Morainville, despues de tan laborioso é incesante trabajo para conservar su sociedad íntima, y asegurar un porvenir brillante a su hija.

Cuanto mas dias pasaban menos veia a esta, porque la enfermada del conde iba tomando tal caracter de gravedad, que los médicos no se atrevian ningun dia a responder del enfermo hasta el siguiente, y Sidonia no abandonaba a su abuelo hasta que los médicos le hacian la última visita casi siempre muy entrada la noche.

Dirigíase pues, estenuada por el cansancio y por las dolorosas sensaciones, a su casa, donde solia encontrar a Gabriel que iba a adquirir noticias del enfermo a quien seguía manifestando gran interés, acompañándole algunas mañanas, asociándose a su prima en este rato en los cuidados que prodigaban al enfermo y dándole a ella misma valor para soportar el espectáculo próximo de la muerte.

Cuando los jóvenes se veían en casa del enfermo, la marquesa lo sabia siempre por uno ó por otro, pero siempre lo sabia sin detalles y no sacaba en limpio mas sino que se habian visto: ¡qué drama!

En cuanto a la disposicion de su padre respecto a ella, era siempre la misma, por cuya razon la tenían en la misma ignorancia que el primer día.

Rodeábanla, pues, las tinieblas por todas partes, como rodean al viajero que camina por la oscuridad profunda de una noche de invierno. No sabia nada de su hija, nada de Gabriel, nada del conde de Arambures, cuya insistencia en no verla habia venido a sumerger los sufrimientos de su alma indiferente tantos años respecto a su padre.

discurso elocuente de uno de los diputados, convertido en acusador, ha llevado a la mayoría y al ministerio mismo.

TERCERA EDICION.

Tachan hoy de exageradas algunos periódicos las precauciones tomadas anoche por el gobierno, y seguramente para las personas que asistieron como meros curiosos a la manifestación, y que no pudieron juzgar más que por lo que veían, esta acusación no parecerá desprovista de fundamento.

Pero en nuestro concepto, el gobierno pudo temer que a la sombra de una manifestación, realmente inofensiva, se perturbase el orden público de una manera mas profunda por los alborotadores de oficio.

Se nos ha dicho que la autoridad había recibido aviso de que se había repartido dinero y que se contaba, por algunos, con aprovechar un momento oportuno para echarse a la calle.

El gobierno cumplió por lo tanto con el sagrado deber de mantener el orden a toda costa y sin arriesgarse por las acusaciones de alarde de fuerza que de antemano sabía le habían de dirigir sus enemigos.

Insiste El Pueblo en que se toman precauciones militares y se quedan fuerzas de reten en los cuarteles. Nuestro colega ha sido mal informado.

De la Agencia Havos recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

- Paris, 8. Esta tarde a las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos a los precios siguientes: 3 por 100 interior e pañol, a 00. Ferro-carril de Sevilla a Cádiz, a 222. Moviliario francés, a 822. Crédito territorial francés a 1,290. Sociedad española mercantil e industrial, a 000. Ferro-carril de Zaragoza, a 390. Ferro-carril del Norte, a 307. Moviliario español, a 563. Ferro-carril portugués, a 250. Hay noticias de Bombay que alcanzan al 6 del pasado. Los ingleses han capturado el fuerte de Derangeri en el Indostan. Bruselas, 7. Ha tenido aqui efecto un duelo entre el ministro de la guerra y un diputado de la derecha llamado Delaet. El ministro ha salido ligeramente herido. Despues del lance han mediado mutuas esplicaciones que han dado por resultado una reconciliación. Paris, 8. En el cuerpo legislativo se ha dado principio a la discusión sobre la cuestion religiosa. Turin, 8. Ha sido adoptado con algunas modificaciones el artículo primero del proyecto de ley sobre reorganización de venta de los ferro-carriles del Estado. Estas modificaciones se refieren a la fusion toscano-romana. La deliberación acerca del resto del citado proyecto ha quedado aplazada hasta que haya tenido efecto el exámen de una protesta de Londres contra la venta de los mencionados ferro-carriles, garantizando el empréstito Hambro. Queda sobre la mesa el informe referente a este empréstito.

El distinguido escritor y diputado D. Modesto Lafuente salió ayer para Alicante, con objeto de ver si en aquel benigno clima restablece su salud, hace algun tiempo quebrantada. Mucho celebraremos que lo consiga.

Veintiuna naciones, toda Europa, a escepcion de Inglaterra, donde no es posible por estar el servicio telegráfico a cargo de empresas particulares, sehan adherido a las determinaciones de la conferencia telegráfica reunida en Paris. La mayor parte de las reformas proyectadas se iniciaron ya en España por un real decreto de mayo del 64. Entre ellas está la tasa uniforme admitida en principio por los representantes de las diferentes potencias.

La Corona de Barcelona de ayer dice que este mismo día debía reunirse en las Casetas el Sr. D. Salustiano de Olibaga con sus hijos, que salieron anteayer de Tarragona, desde donde partirán para Vico, en cuya amena soledad va a pasar el grande orador algun tiempo, antes de emprender su acostumbrado viaje al extranjero.

El temporal tiene detenido en Cartagena al vapor Lepanto que ha de recoger en el puerto de Alicante la fuerza del regimiento de Burgos que marcha a Valencia.

En Francia se trata de abrir una suscripción para contribuir a la erección de una estatua en honor del célebre economista inglés Ricardo Cobden.

Un periódico ha preguntado que si es cierto que para aumentar las economías acometidas por el gobierno, se ha creado una plaza de inspectora de establecimientos penales, con el sueldo de 20,000 reales; y la verdad es que esta plaza, creada ya hace mucho tiempo, ha sido suprimida recientemente, como igualmente otra plaza de auxiliar dotada con 12,000 rs., y otra de auxiliar de la visita de cárceles con 20,000, quedando en cambio un visitador con 24,000 reales, y habiéndose concedido una gratifica-

ción de 20,000 al primer visitador, en vez de los 30,000 rs. que antes disfrutaba de sueldo. Esta plaza será desempeñada por un jefe de administración que cobre cesantía.

Confirma un periódico la noticia que dimos ayer de hallarse en Madrid un hermano de Orsini. Por lo demas, nosotros no hemos tenido otra intención al manifestarlo, que la de dar una noticia como otras muchas, mas ó menos importantes que circulan por Madrid.

Segun El Reino, la separación del señor Montalvan será discutida en el Congreso, aunque no para poner en tela de juicio el derecho que el gobierno tiene a nombrar y separar los funcionarios de libre elección.

Ha terminado la publicación de la Iconografía española, obra importantísima que estaba dando a luz con extraordinario lujo D. Valentin Cardenera. Consta de dos volúmenes en gran folio, y contiene muchos retratos y efígies de varones ilustres españoles, basados hasta ahora en vano por los artistas e historiadores. Segun tenemos entendido, se ha hecho una corta edición de esta costosa e interesante obra.

Hoy han sido denunciados los números de nuestros colegas La Democracia, La Nación, El Diario Español y La Iberia. Sentimos el mal trance de estos diarios.

El Sr. D. Pedro Aunon de Alarcon, diputado a Cortes, ha dirigido un comunicado al Diario Español, quejándose de que alguna fuerza de caballería quisiera anoche obligarle a correr por la calle de Alcalá. Negóse a ello el conocido literato, alegando que iba tranquilamente por su camino y que no saldría de su paso. De aqui se originó un lamentable altercado, a que puso felizmente término un capitán, que habiendo conocido al Sr. Alarcon y acatando su inviolabilidad de representante del pais, dióle escusas y mandó a la tropa retirarse.

Varios periódicos dicen que el ministro de Hacienda, Sr. Castro, presentará la dimision porque no puede realizar la negociación de billetes hipotecarios. Esperen algunos dias nuestros colegas que esto aseguran y verán como los hechos desmienten sus aseeraciones.

Podemos negar por completo la noticia de que el gobierno vaya a disolver las Cortes. El gabinete, por el contrario, tiene vivo deseo de que se disculan los proyectos de ley presentados y de gobernar con el Parlamento.

Algunos periódicos han dicho que el vapor Vasco Nuñez de Balboa iba a salir para Tolon y Civita-Vecchia con objeto de que se embarcase en el Pio IX. La noticia es tan inverosímil que nos parece inútil desmentirla.

Han anunciado algunos de nuestros colegas que Francisco II de Nápoles vendrá a Barcelona. No es cierto.

La nueva organización que se va a dar en la dirección de establecimientos penales a la seccion de estadística no aumentará en nada el presupuesto, a pesar de lo que dice un periódico, al cual debemos contestar tambien que si es cierto que el Anuario de estadística publica todos los datos que ha de reunir la seccion de que nos ocupamos, tambien es verdad que esos datos se recojen previamente por la misma seccion, como sucede en otras muchas dependencias del gobierno.

Tenemos por completamente infundada la noticia de que los individuos que componen nuestra legación de Rusia, vayan a retirarse de San Petersburgo, por miedo a la epidemia allí reinante y que por cierto se presenta en constante descenso.

Carece de fundamento la noticia que da hoy Las Novedades de que el Sr. Castro piense abandonar su puesto de ministro de Hacienda, ni son ciertos tampoco los motivos que para ello se alegan.

No es cierto que al Sr. Fonseca se le vaya a dar una gran cruz, ni el interesado trata de obtenerla, puesto que aspira a ser diputado por Rivadavia y conoce la ley de incompatibilidades.

El concierto verificado anoche en el salon grande del Conservatorio estuvo mucho mas concurrido que tolos los anteriores. El público hizo repetir entre numerosos aplausos el andante de la gran sonata pastoral de Beethoven, ejecutada con la perfección de siempre por los instrumentos de cuerda de la orquesta, y uno de los números del Stabat Mater de Rosini cantado con gran brillantez por la señorita Patti y el coro. Tambien fueron muy aplaudidas la señora Lagrange y señorita Llanes en un duo del referido Stabat Mater; la señora Lagrange en el Ave Maria de Gounod que acompañó el Sr. Monasterio en el violín como él solo sabe hacerlo; el señor Nicolini en el aria de tenor del Stabat Mater; el Sr. Que-ada (D. Adolfo) por la excelente ejecución de una sonata para piano de Moscheles; un motete a voces solas del maestro Eslava y las sinfonías de El Flauto mágico de Mozart, y de Freischutz de Weber. Por desgracia el desconcierto que al mismo tiempo reinaba en las calles próximas al conservatorio fué causa de que no pudiera esta magnífica función cuanto era de esperar, pues antes de que terminase se ausentaron muchos de las bellas y elegantes damas, ocasionando al sexo femenino el disgusto consiguiente.

Dícese que algunos catedráticos tienen redactadas sus dimisiones.

Hoy, a la una de la tarde, se declaró un pequeño incendio en el horno de bollos de la calle de la Paz, número 7; pero habiendo acudido inmediatamente varios empleados del ayuntamiento, lograron sofocarle al instante, sin que las campanas hicieran la señal de costumbre.

Pasado mañana saldrá de Madrid el director general de Obras públicas, con el objeto de asistir a la inauguración de la línea completa del ferro-carril de Córdoba a Málaga, y de los ramales de Santa Cruz de Mudela a las Ventas de Cárdenas, y de Andujar a Córdoba.

Asistirán tambien a este acto, los señores marqués de la Merced, el ingeniero jefe de la via y otras personas distinguidas.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido una comunicación a la empresa del teatro Real manifestándole que en vista de no haber cumplido con perfecta exactitud todas las condiciones fijadas en el contrato de arrendamiento, se considerará rescindido dicho contrato si no se compromete a cumplirlo en todas sus partes, reponiendo la fianza y aceptando como nueva condición, de abonar todos los gastos que ocasionen el sostenimiento del citado teatro.

La mujer del reo Feliciano García, muerto en garrote el sábado en Valladolid, ha sido condenada, como cómplice de su marido, a cadena perpetua.

Desde hoy han vuelto a correr los trenes en el trozo del ferro-carril entre Alcuñia y Mojente, cesando en sus viajes los coches-diligencias. Ya no queda más obra por terminar, de las muy importantes que se han hecho en la via de Valencia, que el puente de Boquilla, que estará terminado en breve.

A la licencia que disfrutaba en Sevilla desde diciembre último, para atender a su salud, el teniente coronel sargento mayor de la plaza de Burgos, D. Adrian Jacome del Campo, se le ha prorrogado por dos meses más dicha licencia, por no haberse podido aliviar todavía por completo.

Hoy a las doce ha fallecido repentinamente en la calle de Cuchilleros un antiguo empleado de ayuntamiento, don Gumersindo Maña, de 58 años de edad, a consecuencia, segun se ha dicho, de un ataque apoplético.

El señor director del real Monte de Piedad, establecido en Madrid, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la Memoria y cuenta general de gastos, correspondiente al año próximo pasado. De ella resulta que el capital del Monte, en fin de 1863, le constituía la suma de 6.315,396 rs. 50 céntos; habiendo tenido un aumento en 1864 de 186,226'05; resulta, pues, que la existencia en 1.º del año actual era de 6.701,622 rs. 55 céntos.

A la reunión que han celebrado hoy, segun anunciamos ayer, los catedráticos de la Universidad, institutos y escuelas especiales, han asistido, segun nos han asegurado, entre presentes y representadas unas cuarenta personas. La presidencia fué confiada al Sr. Azofra, director que ha sido de agricultura. Ha asistido el secretario del gobierno civil como delegado de la autoridad, quien manifestó que no podía permitir que se tratase de asuntos que tendiesen a censurar las causas que habian motivado esta reunion.

El presidente protestó de esta manifestación, y algunos de los concurrentes abandonaron el salon. Hablaron en seguida del objeto principal de la reunion los señores Figuerola, Mata y Tró, y se nombró una comisión encargada de redactar una carta que dirigirán al señor Montalban manifestándole sus simpatías. Esta comisión se compone de los Sres. Azofra, Isasa, Sanz del Río, Mata, San Romá, Gándara, Galdo, Arrieta, Morret y no sabemos si algun otro. Esta comisión está formada de un catedrático por cada facultad y cada escuela. La sesion terminó a la una y media.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 538 fanegas de trigo, de 44 3/4 a 49 rs. fanega; la cebada de 29 a 30 y la algarroba a 32.

Además de la declaración hecha hoy por La Iberia, negando la autenticidad de la carta del general Espartero, de que tanto se ha hablado estos dias, se nos dice por persona autorizada, que es verdaderamente calumnioso lo ocurrido, puesto que semejante carta ha sido feaguada no se sabe por quien, y rechazada con indignación por el mismo duque de la Victoria, cuando se le ha presentado una copia por algun individuo del partido progresista que ha ido espresamente a Logroño con objeto de obtener un dato seguro en que apoyar la declaración de La Iberia.

Parece que una empresa catalana trata de levantar en el Grao, en la próxima temporada de baños, un gran local que además de baños de mar sin las molestias del oleaje, contenga salones para bailes, café, lectura, etc.

En la madrugada del domingo pasado, y como a cosa de las tres, entró en la cochera del ferro-carril de Córdoba a Málaga en la estación de Alora, un hombre, que se ignora quién fuese, con un farolillo, y pegando fuego a la cor-

tina de un coche de repuesto que allí había, se salió huyendo a las voces del guarda, y tirando el farolillo se perdió de vista. La cortina ardió y ahumó el coche; pero afortunadamente no fué bastante el fuego para comunicarse a aquel, por lo que no tuvo el hecho otras consecuencias.

Han empezado a presentarse las enfermedades propias de la primavera, lo que no se había observado hasta ahora. Así es que a medida que van disminuyendo las afecciones catarrales en número y en intensidad, se aumentan las calenturas gástricas, los flujos sanguíneos, particularmente las epistaxis, las hemotisis y el flujo hemorroidal, las erisipelas, las anginas, el sarampion y las viruelas. Sin embargo, no es decir esto que hayan desaparecido las pleuresias, las pulmonías, las fiebres reumáticas, las neurrosos y los catarros, pues todavía están muy lejos de desaparecer por completo. Las enfermedades crónicas siguen su curso, aunque con mas celeridad que en otras ocasiones, dando este lugar a que el número de las defunciones no disminuya.

Han sido nombrados químicos para el territorio de la audiencia de Barcelona, los profesores de farmacia D. José Canudas y Salada y D. Buenaventura Pau y Negro.

Parece que se esta sumariado por la autoridad militar a tres estudiantes y un soldado provincial que estaba sirviendo en una casa de la calle de la Montera, y desde cuyos balcones se dice que hirieron en una mano de una pa-drada a un guardia civil.

La sala cuarta de la Audiencia de esta corte entendiendo en la resolución de una causa seguida contra un trabajador del ferro-carril del Mediterráneo, el cual, despues de haber maltratado a la mula de un carro, lleno de ira abrió la boca con las manos al animal y le arrancó la lengua, de cuyas resultas murió la mula a los pocos dias.

Por real orden de 15 del mes pasado se ha dispuesto, entre otras cosas, que en cada una de las direcciones generales de todas las armas del ejército se constituirá un solo y único archivo, donde se custodiarán los documentos que sirvan para el despacho corriente, y los que los cuerpos de su arma hayan dejado en los diversas capitánías generales ó en otras partes, siempre que no sean duplicados de los que ya existan en la misma dirección.

Hoy se ha dicho que un señor senador piensa dirigir mañana una interpelación al gobierno sobre los sucesos de anoche.

Mañana se discutirá probablemente en el Senado el proyecto de ley sobre concesion de un crédito de 40,000,000 reales al ministerio de Fomento, con destino a obras públicas.

Anoche salió para Córdoba, en cuyo teatro ha de trabajar desde Pascua de Resurrección, el apreciable barítono don José Hiracla.

Hoy han continuado las averiguaciones por parte del juzgado correspondiente, retirándose a las doce y prosiguiéndolas esta tarde. A la madrugada fueron trasladados a la cárcel de Villa 27 presos, la mayor parte al parecer obreros. De la clase estudiantil fueron presos muy pocos.

A algunos de los aprehendidos se les ha encontrado provistos de armas de distintas clases, algunas de fuego, y se notó sobre todo que muchas personas, al parecer de la clase jornalera, llevaban bastones y estacas de muy regular calibre. Algunas de estas armas les fueron ocupadas, y obran en poder de la autoridad.

Los capitanes generales de todos los distritos han contestado hoy por el telegráfo a las comunicaciones telegráficas que el gobierno dirigió anoche a todas las provincias de España. En todas ellas, segun dichas comunicaciones, seguia reinando la mas completa tranquilidad.

Dice nuestro ilustrado colega El Estilo industrial: «S. M. la Reina se ha servido conceder su alta protección, al proyecto de Docks de Cádiz presentado por el ingeniero D. Claudio Valette, autorizando a este para que aquel importante establecimiento lleve el nombre de Docks de Isabel II, con el cual ha de conocerse por lo tanto una obra que puede devolver a Cádiz todo su esplendor comercial.»

Se han concedido cuatro meses de licencia para pasar a Salamanca y Guadalupe con el fin de atender a su salud al coronel Director de la fábrica de pólvora de Murcia, D. Ignacio de Tapia Ruano.

Por si nos faltaba moneda de cobre, dice un periódico de Andalucía, tenemos ahora una importación horrible de ochavos marroques. Dicese que los moros dan por cada peseta de plata unos 170 ochavos; así es que hay algunas personas destinadas a este negocio, contraviendo a una disposición terminante que el gobierno se vio obligado a dictar despues de la guerra de Africa.

Segun telegrama fechado el 3 en Florencia, ha fallecido allí el general Fanti, muy conocido y apreciado en Valencia, donde se hallaba relacionado con vinculos de parentesco y amistad.

Dice un periódico de Sevilla que se-gun sus noticias, de los diez diputados de aquella provincia, ocho se proponen pasar allí la Semana Santa y feria, llevando luego al Sr. Moyano y demás diputados a Moron y otros puntos de Andalucía, donde serán obsequiados y atendidos.

En el tren correo de anteayer salió de Valencia para Madrid, donde debe encontrarse ya el gobernador civil de aquella provincia D. Francisco Rubio. Se ha encargado del despacho el administrador de Hacienda pública de dicha provincia D. Pedro Lucas Nogueira.

Dice El Ampurdanés de Figueras:

«Habiendo llegado a conocimiento del teniente de caballería de la Guardia civil, D. Eugenio Amor y Vicente, que se proyectaba en Barcelona hacer una tirada de billetes falsos de papel moneda, acompañado de dos individuos de su cuerpo, amplió las investigaciones, y sin embargo de la sagacidad con que obran siempre los autores de estos in-icuos fraudes, logró el día 28 de marzo último apoderarse de la plancha, cuños de las firmas de los señores vicepresidente y secretario que llevan dichos billetes, papel preparado para los mismos, y del sujeto que los custodiaba que es dueño de una fábrica de naipes sita en el ensanche de dicha ciudad. La plancha parece ha sido construida en el extranjero, y tan perfectamente acabada, que a no ser por el servicio de este oficial, mas de un disgusto hubiera habido en nuestro puerto.»

Segun algunos otros periódicos de Barcelona, la fábrica de naipes a que hace referencia el párrafo anterior, no existe ya en el terreno del ensanche.

A las noticias que llevamos comunicadas a nuestros lectores, dice un periódico de Valencia de ayer, acerca del pedrisco del jueves en la última semana, debemos añadir las que de nuevo hemos adquirido. La nube ó manga se dirigió, cual digimos, hacia la villa de Tabernes de Valldigna, y recorrió todo el valle hasta Jaraco y Teresa. Por delante de Montaverner atravesó toda la partida de Marchuquera, tocando como era consiguiente algun tanto en el término de Gandía, y siguiendo su curso hacia Palma, Ador y Villalonga, cuyas fértiles llanuras quedaron mas ó menos perjudicadas. En donde se nos dice que la nube descargó con mas fuerza, lo fué en el término de Tabernes de Valldigna, en el que cayeron piedras del peso de media libra, y una hora despues viéronse los campos completamente arrasados, y las moreras, ya hoy en tierra hoja, amanecieron como desolladas de su corteza. A la casualidad de no haberse separado la manga de la herradura que forman las cordilleras de los montes del término de Gandía, se debió el que este no fuera víctima de igual calamidad que la que sufrió Tabernes. Una hora bastó para que la nube recorriera la distancia de cuatro leguas, y que dejara envueltos en la degradación a diferentes pueblos, y entre ellos los espresados Potries y Beniarjó.

Segun un periódico de Zaragoza, un padre de familia, con tres hijos, se tiró al Ebro en la tarde del martes, y todavía no ha sido encontrado. Ignórase la causa que haya podido inducir a este infeliz a poner un término tan desastroso a su existencia.

Anteayer por la mañana entró en Leon la columna volante, la que, habiendo llegado a Rioseco, se dirigió a Villalon, de aqui a Mayorga, desde donde el segundo batallon fué a Valverdenrique, cuatro compañías del primer batallon a Santa Cristina, y dos compañías con la artillería y caballería a Matallana, reuniéndose todos en Mansilla para hacer la entrada en dicha capital.

En La Iberia hallamos hoy la siguiente declaración:

«La mayor parte de los periódicos moderados y vicalvaristas hacen comentarios sobre los últimos artículos que hemos publicado, y que suponen responder a una supuesta carta del duque de la Victoria, de que se habla mucho estos dias. Tenemos el sentimiento, el profundísimo sentimiento de decir a nuestros adversarios, que han errado los que han hecho semejantes comentarios sobre nuestras palabras, porque no podíamos contestar a la carta del duque con nuestros artículos, por la sencilla razon de que la carta de que se ha hablado, no existe ni ha existido; es una calumnia indigna, y autorizamos a todo el mundo para que lo diga.»

Dice El Porvenir de Sevilla que el artista D. Manuel Cabral y Bejarano ha concluido un cuadro de grandes dimensiones que destina al certámen que abrió el municipio de Cádiz. Dicho cuadro representa el origen del escudo de aquella iglesia catedral, ó sea Alonso el Sabio el conquistador de la plaza, tomando posesión del mar.

Hemos sabido, dice El Guadalete, que no es del regimiento del Rey, sino del de Sevilla, el batallon que con el de cazadores de Chiclana compone la fuerza de infantería de la columna a cuyo frente está el brigadier Sr. D. Vicente de Vargas, muy conocido y estimado de muchas personas de nuestra localidad. Del mismo modo que se aseguró que las tropas permanecerían aqui todo este mes, se dice ahora, y parece que con fundamento, que partirán para Medina dentro de tres ó cuatro dias.

Se ha publicado en un cuaderno elegantemente impreso, la hermosa composición poética y religiosa, titulada *Maria al pie de la cruz*, escrita por el señor D. Pedro Arenas, y dedicada a su majestad el Rey. Este folleto se vende en las librerías de Cuesta, Durán y Poupert.

El día 5 un subeabo de mozos de la escuadra en Barcelona aprehendió en una habitación de la calle de Lidé, una porción de moneda falsa de oro y un cuño destinado a su fabricación.

El jueves, día de Valencia, tuvo lugar en el cauce del río, junto al Monteolivete, el simulacro verificado en obsequio del militar inglés sir Charles Demville, quien, con gran atención y bajo un sol canicular, presenció durante hora y media las maniobras ejecutadas por el regimiento infantería de Borbon.

La empresa de la plaza de Toros de Cádiz, deseosa de proporcionar al público un divertido rato, dispone el combate de un león del monte Atlas de la colección de Mr. Bernabé, que luchará con un toro de siete años de la ganadería del señor marqués de Tamara.

El jueves último tomó posesión de la alcaldía constitucional de Valencia, el Sr. D. Vicente Leon y Frias.

El rey de Portugal ha nombrado á la célebre tiple señora Borghi-Mamo, cantante de cámara, observándola además con un precioso aderezo de brillantes.

El servicio facultativo que han prestado los profesores de beneficencia municipal de Madrid durante el mes de marzo anterior, ha consistido en la asistencia á domicilio de 1,258 enfermos y 29 partos y abortos; en las consultas á hijas á 1,234 enfermas, y en el auxilio de 583 accidentes en las casas de socorro.

En todas las enfermedades ha predominado el elemento catarral, y las fiebres de este nombre, las gástricas, é intermitentes de todos tipos, las pulmonías y los reumas han sido las dolencias que en mayor número ha habido que combatir. Las defunciones, felizmente, han sido escasas.

El Sr. D. Amalio Ayllon, primitivo fundador de la sociedad de seguros sobre la vida Montepío Universal, ha sido elegido por los socios fundadores de la Internacional director de esta compañía.

D. Emeterio Suñer, catedrático de latín y griego del instituto de Toledo, ha sido nombrado para la cátedra vacante de latín y castellano en el instituto del Noviciado de Madrid.

S. A. R. la princesa esposa del príncipe Carlos de Prusia llegó hace días á Bayona, y era esperada de un momento á otro en Bayona, de paso para España, por donde viajará, como hemos dicho, bajo el nombre de condesa de Hohnstein.

Dice un periódico ocupándose de los portes de la correspondencia pública procedente de Montevideo y Buenos Aires que se recibe por los paquetes ingleses y franceses: «La administración española, que recibe francos en gran parte las cartas que vienen via de Francia, cobra por cada cuatro adarques 4 rs. vn., cuando solo exige en el interior 80 cént. por cada ocho adarques por igual servicio. Esta gravamen parece excesivo y sería conveniente reanularlo en beneficio público.

La virtuosa y digna superiora de San Luis de los Franceses, Sor Magdalena de Paris, ha marchado á Francia con gran sentimiento de la sociedad de Madrid, pues un gran número de familias distinguidas la tenían conñadas sus hijas en el establecimiento que dirige con tanto interés y celo como talen ó inteligencia. Lástima sería que decayese aquella santa casa, pues por grandes que sean las dotes de la persona que la reemplaza, nadie puede horror el sentimiento causado por la ausencia de esta señora que ha sabido conquistarse el respeto y afecto de cuantos la han tratado. Su grande y severa virtud, sus elevados sentimientos, su vasta instrucción han colocado muy alto en Madrid el nombre de la Orden religiosa á que pertenece, que en Francia solo se dedica á la instrucción primaria, y que con sus elevadas dotes y prendas ha puesto el establecimiento de Madrid al nivel de las otras Ordenes dedicadas á la educación de las elevadas clases de la sociedad. Muy sensible es la marcha de esta señora, si quiera sea, como se supone, para desempeñar otro alto puesto de la Orden, donde deseamos que Dios la llene de bendiciones por el mucho bien que ha hecho entre nosotros.

FONDOS PÚBLICOS.

Hoy domingo no ha habido Bolsa. En el bolsín, á primera hora, no se han hecho operaciones sobre los fondos públicos: reinaba alguna desanimación.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 10.—Lunes Santo.—San Daniel y San Ezequiel, profetas. Cultos.—Se celebrarán los oficios del día en San Isidro y en la capilla real.—Por la tarde habrá ejercicios con Miserere y sermón que predicará D. Basilio Sánchez Grande, en la iglesia de monjas Carboneras.—Continuarán celebrándose

los quínerics en memoria de la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, predicando D. Vicente Pastor y Lopez; en San Justo, D. Juan Abien, y en San Ignacio, D. Mariano Puyol y Anglada; para concluir estos ejercicios se cantará el Miserere.—En Italianos y bóveda de San Ginés habrá sermón al anochece, despues del Rosario.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia; la de los Peligros en San Ginés, ó la de la Vida en Santiago.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 10.—Parada: Llerena y Figueras.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor comandante de Figueras, D. Benigno Martínez.—Jefe de día: Señor teniente coronel de la Constitución, D. Antonio del Hierro.—Visita de Hospital: Asturias, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Figueras, primer capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ANUNCIOS.

CARLOS PINTO, CIEGO, CASADO y postrado en cama y con tres de familia, se halla en la mayor indigencia; por lo que suplica á la caridad pública se digno socorrerle. Vive calle del Rubio, núm. 20, cuarto patio.—1

MANUFACTURA FRANCESA DE sombreros, por mayor y menor, Valverde, 18, y San Onofre, 5.—Se han recibido 3,000 sombreros honcos del extranjero, de todos colores y formas de mas novedad; se expenden desde 30 rs. hasta 60.

Sombreros de copa superiores, á 60 reales; de primera clase á 50, y de segunda á 45.—4

ARRENDAMIENTO DE UNA DEhesa.—Se saca á pública subasta el arrendamiento á pasto y labor de la dehesa titulada Alberquilla, sita en término de Plasencia, provincia de Cáceres.

El remate se celebrará el día 18 del presente mes de abril á las doce de su mañana, en esta corte casa de don Vicente Lopez, calle de la Magdalena, 19, tercero derecha, y en Plasencia en la del Sr. D. Ramon Rodriguez Leal, en cuyos dos puntos se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones.—1

A LOS BARBEROS.—PASTA SUAVE y consistente para afilar las navajas de afeitar, con la marca de B. Saz, Paris. El público la juzgará y recomendará si lo merece. Alcalá, 6, y Cármen, 5. Dura mas de cinco años, usándola uno solo.—1

EL SEÑOR D. JOSE TORRES GARCIA. Luna, caballero comendador de la real Orden española de Carlos III, y de la de Isabel la Católica, académico de la real de arqueología de príncipe Alfonso, gentil hombre de S. M. y su secretario honorario, maestro de número del real Conservatorio de música y declamación, etc., etc., ha fallecido á las seis de la mañana del día 8 de abril de 1865. El Excmo. señor mayor-domo mayor de S. M., jefe; los hijos, nietos, hijos políticos, parientes y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por su alma se ha de celebrar de cuerpo presente el lunes 10 del corriente, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, y conducción del cadáver al cementerio patriarcal, en lo que recibirán favor. Se suplica el coche.

LA SEÑORA DOÑA EVARISTA LOPEZ y HORMACHEA, ha fallecido en la madrugada del 9 del corriente. Su hermana D. Luisa, y demás parientes, suplican á sus amigos que la encomienden á Dios, y se sirvan asistir á la misa de cuerpo presente que debe celebrarse mañana en la iglesia parroquial de San José á las diez, y acompañar el cadáver al cementerio de la Sacramental de San Martín. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

SE CEDE UNA HABITACION, Calle Mayor, número 14, tercero izquierda.—1

ACADEMIA DE MATEMATICAS.—Se abre en la calle del Barco, número 13; cuarto segundo. Honorarios 40 rs. al mes.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles de una casa. Calle de la Reina, núm. 24, cuarto segundo de la derecha.—1

INTERESANTE AL PUBLICO.—Fonda de las Tres Cruces, calle de las Tres Cruces, núm. 2, principal derecha. Cubiertas á 4 reales, con vino y principio. Sopa, cocido y panecillo, 2 1/2 rs. Cubiertos de 6, 8, 10, 12, 14 y 16 rs.—1

PRESTAMOS, SE HACEN A UN INTERÉS mas módico que en ninguna otra parte á las clases que cobran del Tesoro. Espez y Mina, 9, cuarto cuarto, informarán.—6

DE INTERÉS A LAS SEÑORAS.—Llanillas para trajes de calle, á 2 1/2, 3, 3 1/2, 4, 4 1/2 y 5; en estas hay el célebre cuadrado blanco y negro. Cortinones punto cruz, novedad á 30 rs.; muślinas anchas, muy anchas, á 3 r.; juegos de visillos con bonitas cenefas, 18 reales; mantelerías alemanas de seis cubiertos, á 70 rs.; postas, 13, esquina á la de San Cristóbal.

NOTA. Empleando todo el valor del billete, se abona el 2 por 100.—3

A PORTERA DE LA CASA, Número 8 de la calle de la Cruz Verde, dará razon de una señora que admite uno ó dos caballeros con asistencia ó sin ella; no es casa de huéspedes.—1

REAL PIE.—A ESTE INFIMO precio se venden algunos solares desde mil pies en adelante, bien situados en Tetuan y un poco mas acá. Están corrientes y libres de toda carga, censo, hipoteca, etc., como consta por el Registro de la Propiedad.

Se dá razon de nueve á una del día, en la calle de Fernando sexto, núm. 3, cuarto segundo. Es calle nueva: está entre la del Barquillo y el monasterio de las Salesas.—1

MATERIALES PARA EDIFICAR.—Una magnífica escalera completa que costó mas de ocho mil reales, se cede en dos mil reales. Una gran puerta de fuera, que pesa mas de 70 arrobas y costaría mas de cinco mil reales, en mil reales. Hay además maderas bien conservadas, puertas, ventanas, persianas, vidrieras, etc. Están en el Bazar de San German, sito á la derecha de la carretera de Francia, núm. 30, cerca de Tetuan.—1

LA SEÑORITA D.ª PAULINA DE LA FUENTE y Garcia de Oyuelos, ha fallecido en esta corte el día 4 del corriente. Sus padres, tábuela, hermanas, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el 11 del corriente á las siete y media de la noche en la iglesia parroquial de San Martín; en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia. Se ruega á los amigos que por un olvido involuntario no se les haya pasado esquila, dispensen esta falta.

POSESION DE RECREO. Se vende una en Carabanchel Alto, que consta de planta baja, principal, jardín, cochera y otras dependencias. El notario D. Rafael de Casas, calle del Arenal, núm. 11, cuarto tercero, dará mas pormenores y enterará del precio.—4

SE VENDE UN TREN COMPLETO, y se compra una jaca de silla, andaluza, airosa y maestra. Jesus del Valle, 23.—1

LA PENINSULAR. Compañía de seguros sobre la vida. Para el día 23 del próximo mes de abril á las doce del día tendrá lugar en las oficinas de esta compañía, calle Mayor, núms. 18 y 20, la subasta de construcción á todo coste, llave en mano, de una casa en el solar de la Carrera de San Gerónimo, núm. 49 moderno, 4 antiguo, con vuelta á la de Florida-Blanca, cuya superficie consta de 9,996 pies, poco mas ó menos. Los planos y pliego de condiciones estarán de manifiesto desde este día en dichas oficinas, desde las diez de la mañana á las cinco de la tarde.—Madrid, 23 de marzo de 1865.—El director general, Pascual Madoz.

ALMONEDA DE MUEBLES DE Luna á cinco. Pizarro, 11, bajo.—1.

LA EDIFICADORA.

Sociedad regular colectiva, registrada en el gobierno civil, previa aprobación del tribunal de comercio de esta corte.

CAPITAL SOCIAL, 600.000 RS.

Finanza 3.000.000 de rs., según la base 16. Admite imposiciones desde 100 reales, con interés fijo de 9 á 18 por 100 anual.

Paga los intereses mensualmente. Emplea el importe de las imposiciones en construir casas por subasta, en solares de su propiedad, en Madrid, en las provincias y el extranjero, para venderlos á plazos, también por subasta. Director y administrador D. Angel Hernan, comerciante, capitalista y propietario.

El Consejo de Vigilancia será elegido de entre los 40 primeros imponentes de Madrid, á quienes se citará para la reunión conveniente. Oficinas generales: Madrid, Fuencarral, 12, principal.

LOCAL GRANDE.

Se arrienda para talleres ó almacenes, pasado el puente de Segovia. El guarda de las obras de la Tela los enseñará.—1

GIL BLAS.

Periódico político satírico, con caricaturas.—Redactores: Luis Ribera, Federico Balart, Manuel del Palacio, Roberto Robert, Eusebio Blasco.

Se suscribe en las principales librerías de España, y en la administración, Huertas, 10, principal. En Madrid, 1 mes 6 rs.; 3, 16; un año 60.—En Provincias, directamente á la administración por medio de carta con letra ó sellos de franqueo, 3 meses 24 rs.; 6, 42; un año 80.—Por comisionado, 3 meses, 26 rs.; 6, 46; un año 88.—Estranjero y Ultramar, un año, 120.—4

TRASPASO.

Se hace de la tienda núm. 12, de la calle Mayor.—1

UEVA REMESA.—RESMILLAS de papel superior, que tienen para 250 cartas, con 200 sobres (engomados), el papel superior, con cinto dorado; toda 24 reales; sin dorar el papel, 20 rs., Plaza de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería, Madrid.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalman, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venereo, etc. Recibe de doce á cuatro en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.—3

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 3 rs. en adelante.

PORCELANA Y CRISTAL. Calle de Espez y Mina, 3.—3

AVISO AL PUBLICO.—EN LA ANTIGUA fotografía del conde de Vernay, calle de Preciados, núm. 6, se tienen á disposición del público para su venta todos los clichés ó negativos de niños y caballeros que aun se conservan en dicho establecimiento, lo que se avisa antes de proceder á borrarlos, para los que quieran adquirirlos. Hay tambien vistas y retratos de artistas que se venderán á precios muy arreglados.—2

SE CEDE UN CRÉDITO CONTRA D. Luis Pliego Valdés y Castañeda, importante 33,972 rs., procedentes 30,000 de una escritura de préstamo, cuyo plazo venció en 17 de octubre último, y lo restante de diferentes pagares igualmente vencidos. Para tratar de las condiciones de esta cesión ó venta, darán razon calle de Jacometrezo, núm. 23, tienda.—Zacarias Alonso.—1

CAMISAS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS, de hilo fino y superfino, hechas á la perfeccion, en lisas, con pliegues y bordadas hasta las mas ricas y elegantes. CHAMBRAS, ENAGUAS Y PANTALONES DE TODAS CLASES. UNA GRAN CANTIDAD DE LIENZOS Y MANTELERIAS ESTRANGERAS, PAÑUELOS DE HILO Y DE BATISTAS, lisas y bordadas, y muchos otros artículos de esta clase, se venden CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA, CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

Las oficinas del Banco de Prevision y seguridad se trasladarán el 15 del presente mes de abril al edificio donde se hallan establecidas las del Registro de la Propiedad, calle de San Agustín, núm. 3, cuarto segundo.

FERRO-CARRIL DE MADRID Á ZARAGOZA Y ALICANTE.

FUNCIONES DE SEMANA SANTA EN TOLEDO. TRENES ESPECIALES DE MADRID Á TOLEDO Y VICE-VERSA, EN LOS DIAS DE JUEVES Y VIERNES SANTO.

Salida de Madrid, á las 3 de la mañana. Salida de Toledo, á las 8 y 15 minutos de la noche. Llegada á Toledo, á las 7 y 50 minutos de la misma. Llegada á Madrid, á las 11 de la misma.

Se expedirán billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, valederos para los trenes especiales y ordinarios desde el miércoles 12 hasta el sábado 15, á saber: Primera clase, 66 rs.—Segunda idem, 44 rs.—Tercera idem, 22 rs. Despacho central, calle de Alcalá, núm. 30, y estación de Atocha.

PIANOS Y HARMONIUNS.

GRAN ALMACEN DE CONRADO GARCIA, EN PAMPLONA. Se han recibido pianos de Erard, Pleyel, Boisselot, Mangeot, Stoub, Martin, Heering y los famosos gran forma esculptados de Schroder (alemanes), y harmoniuns de Alexandre y Devain, de Paris. Los instrumentos se pondrán de cuenta y riesgo del vendedor en la estación de ferro-carril ó puerto mas inmediato á casa de los compradores, y no le serán pagados hasta que estos los vean y se convengan de la bondad de los mismos. Nota. Entre los muchos instrumentos recibidos hay un piano gran cola de Erard, y un magnífico harmoniun de Devain, propios para un casino ó un gran salon de un particular, y se venderán juntos ó separados, á pagarse en plazos por mensualidades ó trimestres. Se darán cuantos pormenores sedeseen.—8

DEPOSITO DE MAQUINAS AGRICOLAS AMERICANAS E INGLESA.

DAVID B. PARSONS, PROPIETARIO. CALLE DEL PRADO, NUM. 4, MADRID. Han llegado al depósito las segadoras americanas de Wood, con brazo mecánico, perfeccionadas y adoptadas para España: su precio 3,800 rs. Hay tambien un surtido grande de todos los instrumentos necesarios para las faenas del campo, á precios que los ponen al alcance de todos. Unico agente en España para la venta de los arados y demás productos de los diputados fabricantes Sres. Howard, de Bedford (Inglaterra)—2

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario. Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario. Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario. Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario. Capital ingresado: rs. vn. 28.504,629-99. Esta Compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio, 74 céntimos por 100 al mes, que equivale al 9-38 al año. Direccion general; Espez y Mina, núm. 15, y desde el 15, calle de San Agustín, 3.